

## К 70-ЛЕТИЮ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ

## Славный труженник села

**В историю нашей страны много знатных страниц вписали люди, ударно трудившиеся в годы поднятия целинных и залежных земель.**

**Тысячи юношей и девушек откликнулись на призы участвовать в поднятии сельского хозяйства республики. Среди прибывшей молодежи было много военнослужащих, демобилизованных из Советской Армии. Среди них был и Вячеслав Алексеевич Семенов.**

Наша беседа состоялась в один из дней, когда февральский ветер принес в город очередные осадки. По дороге к дому моего собеседника мне вспомнилась книга Ивана Щеголихина «Снега метельные», посвященная целинникам Кустанайщины. Можно сказать, что герой моей публикации - один из прототипов этого произведения.

Вячеслав Алексеевич родился в Калининской области, в деревне Смолево. Трудное послевоенное детство, ранний физический труд - это биография многих его сверстников.

После службы в армии он решил ехать в далекий Казахстан. Хотелось попробовать свои силы в новом для себя деле.

- Служил я в Германии. В Казахстан мы ехали солдатским эшеломом. На станциях нас встречали как героев с песнями и музыкой, - вспоминает Вячеслав Алексеевич. - Приехали в Кустанай, нас распределили по районам области. Меня вместе с другими ребятами направили в Забеловское СПТУ на курсы механизаторов. Окончив курсы, мы получили направление в совхоз имени Чайковского. Нас принял директор Николай Максимович Бородин. Это было летом 1960 года. Нас поселили в общежитие.

И началась моя трудовая жизнь.

На просьбу рассказать что-нибудь интересное из своей трудовой биографии Вячеслав Алексеевич, задумавшись, а затем смутившись, ответил, что время пролетело так быстро, что в памяти остались только будни, наполненные работой. Работали от зари до зари. Летом - в поле, зимой - в мастерской, в которой было так холодно, что пальцы примерзали к железу. Погода тоже испытывала целинников на прочность, зимой обрушиваясь сильными бурями, а летом то засушливыми днями, то непрекращающимися дождями.

- Молоды мы были, - вспоминает Вячеслав Алексеевич, - трудностей не замечали. Жили весело и дружно. Зимой после работы бегали в сельский клуб.

Здесь молодой рабочий и познакомился со своей будущей супругой Лидией. Она приехала в совхоз в пятнадцатилетнем возрасте. В тот год в совхозе был выращен богатый урожай, требовались рабочие руки, поэтому девушка сразу устроилась на работу. Лидия Семеновна, трудясь на разных участках, успевала и в сельском хоре петь, и принимать участие в мероприятиях, которые проходили в совхозе и районе. Вячеслав Алексеевич помнит,

как в неурожайные годы отправлялись в другие районы и области страны за кормами. А при большом урожае, управившись в своем хозяйстве, ездили на помощь в другие совхозы района.

Жили и радовались, что с каждым годом село становилось краше. Принимали участие в благоустройстве села. До сих пор сохранилась пешеходная дорожка, вдоль которой их руками когда-то были высажены акации.

Годы пролетели незаметно. Трудовой стаж Вячеслава Алексеевича - тридцать шесть лет. Все это время он работал на гусеничном тракторе. Работа при постоянном гуле трактора ослабила его слух.

Ветеран награжден орденом Трудовой славы, медалями к юбилейным целинным датам, медалью «Ветеран труда», удостоен диплома «Лучший механизатор района», имеет много благодарностей за добросовестный труд.

С волнением и невольно подступившими слезами Вячеслав Алексеевич выразил слова благодарности за то, что его труд не забыт и на Дне села, приуроченном к юбилею района, ему была вручена грамота акима района за большой вклад в развитие сельского хозяйства края.



Житикаринская земля - родина детей, внуков и правнуков этой замечательной семейной пары.

Время неумолимо и быстро стечет. Стали историей те дни, когда вся страна с вооду-

шевением поднимала сельское хозяйство.

Но память и благодарность людям труда не подвластна времени.

Тогжан  
ЖАМАНКУЛОВА.

## Обязательную эвтаназию для животных хотят ввести в Казахстане

Мажилис принял в работу поправки в законопроект об ответственном отношении к животным, новой нормой предлагается ввести эвтаназию для бездомных животных, передает корреспондент NUR.KZ.

Предлагаемые нововведения на заседании зачитал депутат Едил Жанбыршин. Он заявил, что законопроект инициирован депутатами парламента. По словам депутата, основные нормы законопроекта направлены на: централизацию единой электронной базы учета животных; установление запрета на отказ владельца от животного до определения данного животного в пункт временного содержания. Данная норма обяжет владельца животного пристраивать своего питомца в пункт временного содержания, а не выкидывать его на улицу; установление обязанности местных исполнительных органов по организации мер экстренного реагирования в



случаях агрессии животных; применение эвтаназии для регулирования численности животных, которые больны, проявляют неоправданную агрессию, не обустроены и не востребованы зоозащитными организациями и иными лицами в течение 15 дней, если это бродячие животные, и в течение 60 дней, если это безнадзорные животные.

Депутаты Мажилиса проголосовали, чтобы принять данные поправки в работу. Зоозащитники заявляли о планах депутатов узаконить убийства бездомных животных еще задолго до официального заявления о них. Позже в Минэкологии это подтвердили, заявив, что среди рассматриваемых в Мажилисе мер есть усыпление бездомных кошек и собак.

## После запрета на импорт яйца в Казахстане станут «золотыми»? Ответ главы Минсельхоза



Министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров ответил на вопрос, не приведет ли запрет на импорт яиц в Казахстан к росту их стоимости, передает корреспондент Tengrinews.kz.

На брифинге СЦК министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров сообщил, что

запрет на импорт яиц вводится для поддержки внутренних производителей и продлится полгода. Журналист спросила, не получится ли так, что до введения запрета в страну будут в любых объемах и по любым ценам завозить яйца, чтобы «заморозить» цены, после чего те резко вырастут и яйца станут «золотыми».

«Скоро от запретных методов Министерство сельского хозяйства отойдет, когда мы все вопросы решим. Сейчас решаются вопросы кредитования на весенние полевые и уборочные работы. В целом на оборотные средства, когда будет финансирование, мы

поддержим, себестоимость яиц и другой продукции будет ниже, и тогда эти вопросы снимутся. Переживать не стоит, дайте нам немного развиваться, поддержать сельхозтоваропроизводителей, и результат мы увидим через два-три года», - заверил министр.

Чиновник также сообщил, что Казахстан начал поставки яиц в Россию и они будут увеличиваться.

Ранее сообщалось, что в Казахстане рассматривается вопрос об установлении фиксированного коридора цен на яйца 1-й категории до конца года.

## Государственному казначейству Республики Казахстан - 30 лет

История создания государственного казначейства начинается с января 1994 года, когда на базе расчетно-кассовых центров Национального банка Республики Казахстан были сформированы территориальные управления казначейства. Целью вновь созданной структуры стало отслеживание поступления бюджетных средств и их перечисление в бюджетные учреждения.

На протяжении ряда лет структура многократно реформировалась, начиная с создания Бюджетного банка, открытия единого казначейского счета, разработки программных продуктов и закрытия в 1997 году банка с передачей соответствующих функций и полномочий территориальным подразделениям казначейства.

В рамках автоматизации бюджетных процессов прием и обработка финансовых документов начиная с 2008 года производится посредством информационной системы «Казначейство - Клиент». Внедрение электронного документооборота, интеграция информационных систем казначейства с другими информационными базами позволили сократить время обслуживания бюджетных организаций и усилить контроль за эффективным использованием средств бюджета. На сегодняшний день система казначейства, пройдя большой путь от создания, реформирования, автоматизации и модернизации, заняла достойное место в общей системе управления государственными финансами.

Житикаринское районное управление казначейства обслуживает 50 государственных учреждений и 2 субъекта квазигосударственного сектора.

В режиме реального времени ежемесячно обрабатывается более 4000 финансовых документов государственных учреждений, которые включают планы финансирования и справки, регистрацию договоров, счета на оплату заработной платы, налогов, отчислений, приобретения товаров, оказания работ и услуг.

Выполняют эту ответственную финансовую работу высококвалифицированные специалисты: заместитель руководителя Куралова Алтынай Тулегеновна, главные специалисты - главные казначеи Бабой Анна Александровна, Губайдулина Асель Галимовна, Джафарова Мария Николаевна, Селищева Оксана Сергеевна, Кутубаева Жанылсын Маратовна.

Большой вклад в становление и совершенствование казначейства Житикаринского района внесли бывшие работники и ветераны Ержанов Амангельды Сапарович, Яковлева Анна Павловна, Ербусинова Разия Каримовна, Мурзагулова Мугульсин Жунусовна, Стаценко Татьяна Александровна, Жаныспаева Рсты Кеншиликовна, Жаксыбергенова Светлана Калиевна, Тайгульдинова Мендыгуль Ескендировна, Зубова Светлана Михайловна, Демейсенова Жанылсын Ильясовна, Шалтаева Жанна Умырзаковна.

В честь 30-летия образования казначейской системы Казахстана хочется выразить огромную благодарность коллегам, посвятившим себя реализации бюджетной политики страны.

О. ЕРМОШКИНА, руководитель Житикаринского районного управления казначейства.